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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Está aberta a sessão 
extraordinária. 

Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos. 

Convido o Deputado Bispo Renato a secretariar os trabalhos da Mesa. 

Item nº 21: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 1.449, de 2009, de 
autoria do Poder Executivo, que ―reajusta as tabelas de vencimento das carreiras que 
menciona e dá outras providências‖. 

A Presidência designa o Deputado Paulo Tadeu para emitir parecer sobre a 
emenda de segundo turno ao Projeto de Lei 1.449, de 2009. 

Solicito ao Relator, Deputado Paulo Tadeu, que emita parecer pela Comissão 
de Assuntos Sociais sobre a Emenda nº 1, apresentada em segundo turno. 

DEPUTADO PAULO TADEU (PT. Para emitir parecer. Sem revisão do orador.) 
– Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Assuntos Sociais à 
Emenda nº 1, de segundo turno, ao Projeto de Lei nº 1.449, de 2009, de autoria do 
Poder Executivo, que ―reajusta as tabelas de vencimento das carreiras que menciona 
e dá outras providências‖. 

Sr. Presidente, essa emenda diz o seguinte: ―Art. 39: A gratificação de que 
trata o artigo anterior fica estendida aos servidores públicos do Governo do Distrito 
Federal lotados e em exercício nas unidades de atendimento direto ao público do 
Instituto de Defesa do Consumidor do Distrito Federal – PROCON, das Agências do 
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Trabalhador, da Gerência de Análise e Execução de Crédito e da Gerência de 
Promoção de Trabalhos Artesanais, todas da Secretaria de Estado de Trabalho.‖ 

 A justificativa diz o seguinte: ―Considerando a necessidade de tratar com 
uniformidade os servidores que desempenham atividades análogas, in casu o 
atendimento direto aos cidadãos, e haja vista que as Gerências de Análise e 
Execução de Crédito e de Promoção de Trabalhos Artesanais da Secretaria de Estado 
de Trabalho atuam diretamente junto aos cidadãos, propõe-se Emenda Modificativa 
ao art. 39 do Projeto de lei nº 1.449, de 2009, no sentido de abranger os servidores 
lotados em tais unidades.‖ 

Sr. Presidente, entendo que essa emenda é justa do ponto de vista social, 
correta do ponto de vista financeiro e legal do ponto de vista constitucional. 

Somos favoráveis à presente emenda. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Em discussão o parecer da 
Comissão de Assuntos Sociais à Emenda Modificativa nº 1. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 14 Deputados. 

Solicito à Relatora, Deputada Eurides Brito, que emita parecer da Comissão 
de Economia, Orçamento e Finanças sobre a emenda. 

DEPUTADA EURIDES BRITO (PMDB. Para emitir parecer. Sem revisão da 
oradora.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de 
Economia, Orçamento e Finanças à Emenda Modificativa nº 1 apresentada ao Projeto 
de Lei nº 1.449, de 2009, de autoria do Poder Executivo, que ―reajusta as tabelas de 
vencimento das carreiras que menciona e dá outras providências‖. 

Sr. Presidente, no primeiro relato, havíamos dito que existiam emendas em 
duplicata. Nós unimos em uma nova emenda, que está sendo apreciada agora em 
segundo turno, que estende o benefício aos grupos que fazem atendimento ao 
público, não ficando exclusivo do PROCON, mas se estendendo à Gerência de Análise 
e Execução de Crédito e à Gerência de Promoção dos Trabalhos Artesanais, todas da 
Secretaria de Trabalho e das Agências do Trabalhador. Portanto, a redação ficaria 
assim: 

―Art. 39 A gratificação de que trata o artigo anterior fica estendida aos 
servidores públicos do Governo do Distrito Federal lotados e em exercício nas 
unidades de atendimento ao público do Instituto de Defesa do Consumidor do 
Distrito Federal – PROCON, e das Agências do Trabalhador, da Gerência de Análise e 
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Execução de Crédito e da Gerência de Promoção de Trabalhos Artesanais, todas da 
Secretaria de Estado de Trabalho.‖ 

Por justiça, devemos dizer que esse acordo aconteceu ontem na SEPLAG. Os 
custos já foram previstos com a inclusão dos artesãos, dos que trabalham com 
artesanato e dos que trabalham nos demais órgãos da Secretaria de Trabalho. 

Portanto, o encaminhamento também é para que votemos ―sim‖. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 14 Deputados. 

(Assume a Presidência o Deputado Bispo Renato.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO BISPO RENATO) – Solicito ao Relator, Deputado 
Wilson Lima, que emita parecer da Comissão de Constituição e Justiça sobre a 
Emenda Modificativa nº 1 apresentada ao Projeto de Lei nº 1.449, de 2009. 

DEPUTADO WILSON LIMA (PR. Para emitir parecer. Sem revisão do orador.) 
- Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Constituição e 
Justiça à Emenda Modificativa nº 1 apresentada ao Projeto de Lei nº 1.449, de 2009, 
de autoria do Poder Executivo, que ―reajusta as tabelas de vencimento das carreiras 
que menciona e dá outras providências‖. 

Sr. Presidente, somos favoráveis à emenda apresentada ao Projeto de Lei nº 
1.449, de 2009. 

Somos pela admissibilidade da emenda. 

PRESIDENTE (DEPUTADO BISPO RENATO) - Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 14 Deputados. 

(Assume a Presidência o Deputado Wilson Lima.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Em discussão, em segundo 
turno, o Projeto de Lei nº 1.449, de 2009. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 
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Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 14 Deputados. Houve 10 
ausências. 

DEPUTADO PAULO TADEU - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO PAULO TADEU (PT. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente, em 
respeito aos servidores e ao debate longo que fizemos nesta tarde, solicito a 
dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Não havendo objeção do 
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 1.449, de 2009, de autoria 
do Poder Executivo, que ‗reajusta as tabelas de vencimento das carreiras que 
menciona e dá outras providências‘. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

DEPUTADA ERIKA KOKAY - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ERIKA KOKAY (PT. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, eu 
gostaria de pedir a V.Exa. que, a seu critério, apreciássemos o requerimento 
referente à sessão solene de amanhã. Não há mais tempo para essa aprovação. 

Solicito a V.Exa. que coloque em votação... 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Esta Presidência inclui na Ordem 
do Dia desta Sessão Extraordinária o Requerimento nº 1.887, de 2009, referente à 
sessão solene de amanhã. 

Concedo a palavra ao Deputado Rôney Nemer para declaração de voto. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER (PMDB. Para declaração de voto. Sem revisão do 
orador.) - Sr. Presidente, eu queria justificar o meu voto. Estão dizendo que esse 
também é um projeto que efetivamente aumenta gastos. Mas é importante seu 
alcance porque esta emenda resgata dentro da Secretaria de Trabalho pessoas que 
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não trabalham apenas nas APECs, mas trabalham com microcrédito, pessoas que 
fazem trabalhos manuais. Então, é muito importante, e os servidores vieram aqui, 
expuseram a situação, nós levamos ao Governo, que concordou que houve um 
equívoco. Quem ganha é esta Casa, onde pudemos melhorar, e muito, o projeto do 
Governo. 

Obrigado. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra ao Deputado 
Cláudio Abrantes para declaração de voto. 

DEPUTADO CLÁUDIO ABRANTES (PPS. Para declaração de voto. Sem revisão 
do orador.) – Sr. Presidente, na mesma linha do Deputado Rôney Nemer, quero 
parabenizar os servidores que se articularam, estiveram aqui e buscaram os seus 
direitos. A negociação com a Secretaria de Planejamento e com a Secretaria de 
Trabalho resultou nessa vitória, que, como disse o Deputado Rôney Nemer, 
melhorou, e muito, o projeto.  

Quero parabenizar a Casa, pois propusemos alterações interessantes para 
melhorar o projeto, o Governo e também a categoria, que conseguiu seu objetivo. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra ao Deputado 
Milton Barbosa para declaração de voto. 

DEPUTADO MILTON BARBOSA (PSDB. Para declaração de voto. Sem revisão 
do orador.) – Sr. Presidente, eu queria parabenizar todos os servidores e relembrar o 
que o Deputado Geraldo Naves falou. Eu ia deixar para amanhã, mas vou falar hoje. 
Os 10 Deputados ausentes deveriam estar aqui para votar. Na hora da insatisfação, 
na hora de falar a verdade deveriam estar aqui para arrostar uma eventual antipatia 
de um voto. Mas não vêm, são covardes, não aparecem na hora da votação. Era o 
que eu tinha a dizer.  

Muito obrigado. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra ao Deputado 
Dr. Charles para declaração de voto. 

DEPUTADO DR. CHARLES (PTB. Para declaração de voto. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, eu queria parabenizar todos os trabalhadores — com quem 
estive por três anos participando, lutando no SINDIRETA — e todos os que 
realmente lutaram para que os trabalhadores conseguissem aumentar seus salários. 
Parabéns a todos vocês. Eu estive presente em todas as questões do SINDIRETA. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra à Deputada 
Erika Kokay para declaração de voto. 

DEPUTADA ERIKA KOKAY (PT. Para declaração de voto. Sem revisão da 
oradora.) – Sr. Presidente, eu queria parabenizar todos os servidores e dizer que 
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esta Casa fez o que foi possível neste momento para que pudéssemos contemplar as 
justas reivindicações dos servidores.  

Quero dizer que foi graças aos próprios servidores que conseguimos, por 
exemplo, ampliar a Gratificação de Atendimento ao Público. Os servidores vieram 
aqui e sentiram que esta Casa é a Casa deles. Vocês voltam hoje com uma conquista 
que não significa o término de toda a luta. Temos uma negociação que queremos 
que seja realizada o mais breve possível para que possamos discutir 10 pontos 
fundamentais para os servidores. Tenho certeza de que esta Casa, que está 
discutindo o Orçamento, estará atenta a todas as necessidades orçamentárias para 
que reivindicações como eliminar a contrapartida, aumento do tíquete e tantas 
outras mais que aqui estão possam ser contempladas.  

Vão para casa em paz, carregando uma vitória que foi fruto da luta, da 
determinação e da coragem de cada um e de cada uma de vocês.  

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, do Requerimento nº 1.887, de 2009, 
de autoria dos Deputados Erika Kokay, Chico Leite, Cabo Patrício e outros, que 
―requer a realização de sessão solene em homenagem aos 15 anos do Conselho de 
Saúde de Sobradinho‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o requerimento permaneçam como estão; os 
que forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O requerimento está aprovado com a presença de 14 Deputados.  

Dá-se início aos  

Comunicados da Mesa. 

Leitura das atas das sessões anteriores. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à leitura das atas das sessões 
anteriores. 

DEPUTADO BISPO RENATO - Sr. Presidente, solicito a dispensa da leitura das 
atas. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Esta Presidência acata a 
solicitação de V.Exa. e dá por lidas e aprovadas sem observações as seguintes: 

- Ata da 100ª Sessão Ordinária; 

- Ata da 101ª Sessão Ordinária. 
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Nada mais havendo a tratar, declaro encerrada a Sessão Extraordinária. 

(Levanta-se a sessão às 20h39min.) 

 

 
Este texto não substitui o publicado no Diário da Câmara Legislativa nº 217-Suplemento,  

de 1º/12/2009. 


